
Sedan avtalet väl trätt i kraft kommer kommissionen dock att noga följa dess genomförande och ta upp
eventuella problem med de schweiziska myndigheterna i den gemensamma kommitté som skall inrättas
genom avtalet.

(2001/C 26 E/033) SKRIFTLIG FRÅGA E-0293/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Tjeckiens framsteg på vägen mot anslutning

Känner kommissionen till att Tysklands regering betraktar Benes-dekretet som något som strider mot
folkrätten i den mån det beträffar den fördrivning, fråntagande av medborgarskap och expropriering som
tyskar utsattes för i före detta Tjeckoslovakien? Hur bedömer kommissionen, inför Tjeckiens anslutning till
Europeiska unionen, ett eventuellt fortsatt gällande av detta dekret, i synnerhet mot bakgrund av de
politiska Köpenhamnskriterierna?

(2001/C 26 E/034) SKRIFTLIG FRÅGA E-0294/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Tjeckiens framsteg på vägen mot anslutning

Känner kommissionen till att tjeckiska medborgare av tysk nationalitet ännu idag har svårigheter att få
tillbaka den egendom som de förlorade till följd av lagar och dekret från 1945 och 1946? Är
kommissionen vidare beredd att, inom ramen för anslutningsförhandlingarna, ta upp motsvarande
sakförhållanden till diskussion med den tjeckiska regeringen?

(2001/C 26 E/035) SKRIFTLIG FRÅGA E-0295/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Tjeckiens framsteg på vägen mot anslutning

Delar kommissionen uppfattningen att de tjeckiska bestämmelserna för ersättning strider mot folkrätten
eftersom en avsaknad av tjeckiskt medborgarskap, även om detta inte gavs upp självmant, också innebär
att man inte kan återbördas egendom? Är kommissionen beredd att göra Tjeckien uppmärksam på att
folkrätten måste iakttas som en ovillkorlig förutsättning för anslutning?

(2001/C 26 E/036) SKRIFTLIG FRÅGA E-0296/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Framsteg vid genomförandet av Europeiska unionens mål i Tjeckien

Allt intill denna dag har den situation som uppstod efter de kränkningar av de mänskliga rättigheterna som
förövades genom att medborgare av olika nationalitet fördrevs från Tjeckoslovakien efter andra världs-
krigets slut inte rättats till. Många av dem som drabbades lever ännu. Med stöd av dekret från republikens
president och ytterligare lagar fick framför allt innehavarna av tysk och ungersk egendom under åren 1945
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och 1946 all denna egendom konfiskerad. Detta drabbar människor ännu i dag och Tjeckiens rättsordning
vidmakthåller den situation som därigenom uppstått. Tjeckien förfäktar också fortfarande den stånd-
punkten att lagen av den 8 maj 1946 som straffriförklarar de övergrepp som skedde i samband med
fördrivningen fortfarande är i kraft.

Delar kommissionen uppfattningen om att det inte är ägnat att bidra till förverkligandet av en allt närmare
union mellan Europas folk om man låter sådana lagar och dekret från 1945 och 1946 förbli i kraft, som
lett till att över 3 miljoner europeiska medborgare fördrivits och fråntagits sitt medborgarskap?

(2001/C 26 E/037) SKRIFTLIG FRÅGA E-0297/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Situationen vad gäller minoriteterna i Tjeckien

I kommissionens rapporter om Tjeckiens framsteg på vägen mot anslutning (1998 och 1999) förklaras att
minoriteternas situation är tillfredsställande, förutom i fallet med romerna.

Känner kommissionen till att den expropriering och fördrivning som de infödda tyska befolkningsgrup-
perna utsattes för utgör en alltjämt bestående överträdelse av de tvingande bestämmelserna i folkrätten,
vilket avsevärt inskränker rättigheterna för den tyska befolkningsgruppens anhöriga som bor i Tjeckien
idag?

(2001/C 26 E/038) SKRIFTLIG FRÅGA E-0298/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Förvärv av fast egendom i Tjeckien

Vilken information besitter kommissionen angående att det tjeckiska finansministeriet vill hindra medborg-
are i andra länder i Europeiska unionen från att kunna förvärva fast egendom i Tjeckien efter det att landet
anslutits till unionen? Vilka åtgärder har kommissionen eventuellt för avsikt att vidta mot bakgrund av att
det hittills alltid betonats att Tjeckien är skyldig att i samband med medlemskapet införliva gemenskapens
regelverk?

(2001/C 26 E/039) SKRIFTLIG FRÅGA E-0299/00

från Hartmut Nassauer (PPE-DE) till kommissionen

(11 februari 2000)

Ämne: Skydd för minoriteter i Tjeckien

Vid Europeiska rådets toppmöte i Köpenhamn 1993 fastställde Europeiska unionen kriterier för anslut-
ningsförhandlingarna med de central- och östeuropeiska länderna. Till dessa hör, förutom en demokratisk
rättsordning, respekten för mänskliga rättigheter och respekt och skydd för minoriteter.

Hur bedömer kommissionen i detta hänseende rättsläget för de tyska folkgrupper som idag lever i Tjeckien
och som ännu inte fått tillbaka den egendom som fråntogs dem till följd av Benes-dekretet (1945 och
1946), i strid med skyddet för minoriteter och diskrimineringsförbudet?
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